

# 努力把学习教育成果落实到为民服务工作中去

——市委政法委扎实开展党史学习教育工作综述

本报记者 王妍 通讯员 王小明



市委常委、市委政法委书记刘桦走访慰问困难党员。



莲花台村乡村振兴“屋场会”



在苏维埃纪念馆接受红色教育。

党史学习教育开展以来，张家界市委政法委准确把握中央和省、市委关于党史学习教育的部署要求，结合工作实际，积极安排部署，注重将党史学习教育与政法队伍教育整顿和政法中心工作有机融合，通过扎实开展党史学习教育，带动各项工作有力有序推进。

营造浓厚氛围让党史学习教育热起来

3月19日，市委政法机关全体干部职工一同来到苏维埃纪念馆，开展政法队伍教育整顿红色革命传统教育；3月30日，市委政法机关全体干部职工来到张家界烈士陵园，开展我为烈士墓碑描红公益活动，缅怀革命先烈，深化党史教育。

全市政法系统开展各种学习教育792场次；组织中心组学习7次，集中学习18次，专题讲课8课时。

自全市党史学习教育开展以来，市委政法委高度重视，紧密结合政法队伍教育整顿，融合政治教育、党史教育、警示教育、英模教育四项教育，完成好筑牢政治忠诚这一首要任务，认真开展了一系列内容丰富、形式多样的党史学习教育活动，取得了良好的效果。

市委政法委坚持把党史学习教育贯穿教育整顿全过程，重点围绕上好党史教育初心课、政治教育必修课、警示教育预防课、英模教育示范课，编印应知应会知识手册，撰写专题教育心得体会，开辟学习交流专栏专刊，按日倒排学习工期，实行日结周评制度，基本形成了领导干部带头学、主题党日重点学、政治轮训分层学、定时定点集中学、业余时间自觉学、线上线下交叉学、理论测试促进学、特色活动实践学、广泛纳谏开门学、面向群众问计学、岗前练兵现场学的学习教育新局面。全市2601名在职在编政法干警除8人

因重症、精神等问题不能参学外，均完成学习教育既定目标任务，政法干警的政治忠诚进一步筑牢。

除完成指定学习课目外，市委政法委还采取理论学习中心组学习、三会一课和主题党日等形式，每月一次围绕学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行四个专题分别开展学习研讨，营造了委机关党史学习教育的浓厚氛围。

立足政法职能和业务特点 活起来

市委政法委始终坚持系统观念、法治思维、强基导向，做好结合文章，确保实现教育整顿与政法工作两手抓、两促进、两提升。

市委政法委机关通过学习历史追寻红色记忆，引导党员干部干事创业、履职尽责，积极投身到政法工作中去；把党史学习教育与市域社会治理、政法队伍建设、扫黑除恶专项斗争结合起来，以政法队伍教育整顿统领政法业务工作，严格落实建党100周年特护期间风险、保安全、护稳定等措施，全市社会大局持续保持稳定，执法司法效能明显提高。

截至目前，全市侵财类案件数同比下降9.8%、侦破刑事案件数同比上升11.2%，特别是强力组织推进打击电诈警务，共抓获涉案人员301人，刑拘280人，同比分别上升527.1%、723.5%；累计收案7931件、同比上升27.63%，结案5750件、同比上升33.38%，结收比75.9%，排名全省法院第二；长期未结案件数1件，排名全省第一。

同时，市委政法委机关充分运用政法队伍巡查工作成果，全面加强平安办、派出所、检察室、人民法庭、司法所等基层单位建设，有效增强了基层社会治理体系的法治化、制度化、规范化水平。

此外，市委政法委还出台了《政法干部能力素质提升机制》《政法干部交流轮岗机制》等长效机制。持续反对和纠治“四风”，倡导求真务实，担当作为。通过“四个注重”，班子成员主动担负起责任，各专业密切配合，全体党员积极参与，为学习教育开好局、起好步打下了基础。

深入基层让党史学习教育 实起来

现在村里水、电、路各个设施都好，村里几年里发生了翻天覆地的变化。我现在弄了几十桶蜂蜜，日子一天比一天过得舒服。感谢党的好政策，让我们看病省了好多钱！

3月24日，市委政法委组织全体党员干部到桑植莲花台村看望慰问孤寡老人和留守儿童，召开莲花台村干部群众代表屋场会，谈论乡村振兴工作下一步规划，受理群众涉法信访、民事纠纷、法律咨询等方面诉求。屋场会上，群众代表争先恐后地发言，真情实意地表达自己的谢意和诉求，现场气氛动人。

5月26日，市委政法委组织党员干部实地调研立功桥社区综治平台和雪亮工程建设，帮助社区综治平台、雪亮工程建设以及基层社会治理方面提出计划，给予必要的支持和指导。市委政法委机关出台了《便民利民十条措施》《为民办事实实践活动》，牵头出台《政法系统便民利民措施任务清单》等。

一直以来，市委政法委深入开展“我为群众办实事”“四看四比”等实践活动，组织政法干警进单位、进乡村、进家庭、进社区、进企业，着力解决群众急难愁盼问题。同时要求在党史学习教育中坚持群众路线，在基层走访时敢于亮身份、树形象、显作用，积极发挥党员干部先锋模范作用，真正把党史学习教育成果落实到为民服务工作中。

截至6月30日，全市政法系统排查化解矛盾纠纷9768件次，为群众解决实际困难9285人次，出台便民利民惠民举措273条。省驻点指导组通过对公职人员、两代表一委员、群众等813人就开展政法队伍教育整顿活动的成效进行问卷调查，评价好的占比为98.9%。

下阶段，市委政法委将重点针对小区管理、农村自治等热点问题组织党员干部开展走访调研，沉下身、静下心，认真倾听人民群众的呼声，仔细调查热点问题形成的根源，科学制定便民利民措施，切实解决好人民群众操心事、烦心事、揪心事。



看望慰问留守儿童。



送法下乡。